

Если батарея
холодная

Актуально

2

Детям – руль,
родителям – штраф

Профилактика ДТП

6

Круговорот
добра

Говорим «Спасибо»

7



Красное знамя

ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 27 декабря 2025 года № 101 (11248) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Один лист не даёт тени

2025 год на исходе. Подошло время подвести черту — своеобразный знаменатель: что удалось сделать, а над чем ещё необходимо поработать? В предпоследнем номере «КЗ» предлагаем вашему вниманию интервью с главой Гиагинского района Андреем Николаевичем Таранухиным.

— Андрей Николаевич, здравствуйте. Наш район сегодня на подъёме благодаря некоторым факторам, в том числе, национальным проектам и инициативам граждан. Как Вы оцениваете 2025 год и что изменилось за эти 12 месяцев?

— Добрый день. Год для всей команды администрации муниципалитета был напряжённым, но достаточно плодотворным. Все мероприятия, которые мы запланировали, были выполнены, и даже сверх того. Наш район заметно преобразился. Это не просто слова, а реальные изменения, которые стали возможны благодаря целенаправленной работе в рамках национальных проектов, инициативного бюджетирования и государственных программ. Сегодня мы видим, как преображаются наши населённые пункты, как улучшается качество жизни жителей, как создаются новые возможности для развития. Все эти преобразования — следствие долгосроч-

ной, продуманной и целенаправленной работы ветвей власти — исполнительной и законодательной.

— В Адыгее работают 12 национальных проектов. Как Вы определяете, что важнее для жителей?

— С помощью нацпроектов мы заложиваем фундамент для будущего, поэтому особое внимание уделяется обеспечению базовых потребностей жителей Гиагинского района. Например, в 2024 году в станице Дондуковской был построен новый водозабор, а в 2025 году завершено строительство водопроводной сети стоимостью более 47 миллионов рублей. Это позволило обеспечить централизованным водоснабжением 2360 жителей, что является огромным шагом вперёд для комфорта и здоровья людей.

Образование — ещё один приоритет. В рамках национальных проектов проведён капитальный ремонт двух обра-

зовательных учреждений. Это средняя общеобразовательная школа № 5 в хуторе Прогрессе, где стоимость работ составила более 82 миллионов рублей, и средняя общеобразовательная школа № 6 в посёлке Гончарке с бюджетом работ на сумму более 80 миллионов рублей. Две школы теперь соответствуют современным стандартам, в них созданы благоприятные условия для обучения и развития наших детей. И это, конечно, радует!

Не забыты и общественные пространства. В посёлке Новом благоустроена территория Центрального парка по переулку Советскому. За более чем 3 миллиона рублей там появились новые тротуарные дорожки, современное освещение, удобные лавочки и урны. Это место стало ещё более привлекательным для отдыха и прогулок жителей Айрюмовского сельского поселения.

3 стр.

ПОДПИСКА-2026

Уважаемые читатели!

Завершается подписная кампания на газету «Красное знамя». Не упустите возможность оформить подписной абонемент на первое полугодие 2026 года. Используйте один из QR-кодов, указанных ниже, либо обратитесь к своему курьеру или в магазин редакции.

Выберите удобный для вас способ доставки газеты.

- 550 рублей — газета «прямо в ящик»



В назначении
платежа
укажите ФИО
и адрес доставки.

- 350 рублей — в этом случае газету вы будете забирать в редакции самостоятельно



В назначении
платежа
укажите ФИО.

- 300 рублей — электронная подписка. Газета будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF. Главное — укажите адрес электронной почты



В назначении
платежа
укажите ФИО
и e-mail.

Оставайтесь с нами
и будьте в курсе
новостей
Гиагинского района!

Благо творить

Сказка для ребят



Фото: Алёна Мачульская

В Адыгее стартовали традиционные новогодние ёлки и утренники. Дети получают позитивные эмоции и яркие впечатления, а сладкие подарки делают праздник ещё более запоминающимся. Активное участие в торжествах принимают ребята из Гиагинского района.

В столице республики благотворительные мероприятия проводятся по инициативе главы региона Мурата Кумпилова. Участие в них примут около 10 тысяч ребят Адыгеи, в том числе 817 юных гиагинчан — это дети участников СВО, из социально незащищённых семей, ребята с ограниченными возможностями здоровья, талантливые школьники. Для них в Театральном объединении РА и в Кон-

цертном объединении РА проводятся сказочные спектакли и театрализованные представления. Ещё 1800 детей постарше приглашены в кинотеатры. Все юные гости получают мешочки со сладостями и сюрпризом — адыгскими трещотками пхачич.

— Дети с нетерпением ждут новогодних праздников. Мы должны сделать всё, чтобы оправдать доверие маленьких жителей, создать для них сказку. Особенно это важно для тех ребят, чьи отцы сейчас сражаются в зоне СВО и не могут лично поздравить родных; а также для мальчишек и девчонок, которые находятся в сложной жизненной ситуации. Таким детям стараемся уделить ещё больше внимания и заботы, — прокомментировал глава Адыгеи.

Маленьких жителей Гиагинского района порадовала Елка главы района. Праздник состоялся в Центре народной культуры имени Н.Р. Нагоевой. В этом году его посетили 140 младшеклассников муниципалитета, закончивших на «отлично» первую четверть.

Праздничную атмосферу для ребят создали работники культуры. Красочное представление со множеством сказочных героев погружало в волшебное действие. А перед началом представления к детям и их родителям обратился глава муниципального образования «Гиагинский район» Андрей Таранухин.

— В этом году вы хорошо постарались на уроках, получили высокие оценки. Учитесь прилежно, и у вас будет возможность добиваться высоких, добрых результатов. Родителям хочу пожелать благополучия, и всем нам — мирного неба над головой, — обратился глава района.

Вместе со сказочными персонажами дети пели и танцевали, играли и разгадывали загадки. Апогеем представления стало появление Дедушки Мороза и Снегурочки. Любимые зимние герои вручили каждому малышу сладкий подарок.

— Мне очень понравилось представление, а из всех сказочных персонажей больше всего обрадовался Деду Морозу, — рассказал третьеклассник школы № 2 имени А. Асеева и Ю. Голикова Анзор Шовгенов.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

ФИНГРАМОТНОСТЬ

Минималка вырастет

Государственная инспекция труда в Краснодарском крае и Республике Адыгее сообщают, что с 1 января 2026 года минимальная зарплата — МРОТ в России увеличится. Только за три года, начиная с 2023, она выросла на десять тысяч восемьсот пятьдесят один рубль.

Очередное повышение МРОТ планируется практически на 21% (20,7%). Если сегодня он составляет 22 400 рублей, то с нового года минимальный размер оплаты труда должен быть не ниже 27 093 рублей.

— Законодательство требует, чтобы заработная плата сотрудника не была ниже МРОТ при условии полного выполнения месячной нормы рабочего времени и трудовых обязанностей, — уточнил Сергей Абрамцов, заместитель руководителя Межрегиональной территориальной государственной инспекции труда, начальник отдела федерального государственного контроля.

Месячной нормой, согласно трудовому законодательству, считается полностью отработанный месяц, кроме выходных дней, при восьмичасовом рабочем дне. В неделю человек отрабатывает не более 40 часов. А поскольку минимальный размер оплаты труда — основа для расчёта отпускных, больничных и других социальных выплат, то с 1 января 2026 года работодателям необходимо будет пересчитать размер оплаты труда сотрудников и обеспечить соответствие новым требованиям МРОТ.

Несоблюдение этих норм может повлечь за собой административную и даже уголовную ответственность, напоминает Трудинспекция Адыгеи.

Виктория ВИЯТИК

Если батарея холодная

АКТУАЛЬНО



Отопительный сезон в Гиагинском районе в самом разгаре. Тепло подаётся во все социально значимые объекты и многоквартирные дома. Как стало известно «КЗ», есть квартиры, где батареи остаются холодными. Что делать жильцам в этом случае?

Начальник теплотехнического участка МП «Теплосети» Артём Дятлов разъясняет возможные причины неудовлетворительного состояния радиаторов отопления в МКД. Согласно санитарным правилам, температура воздуха комнат в квартире должна быть не ниже 18 градусов и 20 градусов — для жилой угловой комнаты.

Холодными или недостаточно тёплыми батареи могут быть по разным причинам. Одна из них — завоздушенность системы отопления. Для её решения достаточно просто спустить «воздушную пробку» из батарей или стояка на верхнем этаже, и подача теплоносителя восстановится. Также причиной холодных радиаторов мо-

жет быть засорение грязевиков в системе отопления или поломка запорной арматуры. Но, как правило, это приводит к проблемам во всём доме, а не в отдельно взятой квартире. Поэтому, если батареи не дают должного тепла, необходимо обращаться в управляющую компанию или таинство собственников жилья (ТСЖ).

В станице Гиагинской управляющей компании нет, а многоквартирные дома находятся в непосредственном управлении. Поэтому собственники квартир сами несут ответственность за состояние их систем отопления.

Кто за что отвечает?

Ресурсоснабжающая организация МП «Теплосети» отвечает за качество теплоносителя и подачу его к потребителям. Граница ответственности находится на входе трубы отопления к дому. Сразу за задвижками начинается зона ответственности жителей дома. Это все трубы отопления с радиаторами и прочим оборудованием до входа в квартиру. Внутри квартиры за работоспособность оборудования отопления отвечают собственники квартир. Система отопления многоквартирного дома единичная, и незаконные переустройства в квартире, например, оборудование тёплого пола на лоджии, ведёт к дополнительным нагрузкам котельного оборудования.

Устранить неисправность

Сначала нужно понять, где кроется проблема. Если батареи холодные во всём доме, то необходимо замерить температуру теплоносителя на входе в дом. При этом составляется акт проверки представителем ресурсоснабжающей организации, где указываются: дата и время замера; температура теплоносителя; давление в подающем и обратном трубопроводах; температура наружного воздуха.

Если на воде проблем нет, то неисправность находится в системе отопления дома. Необходимо обратиться к специалисту, который определит повреждение. Возможно, произошло засорение системы отопления или отдельного радиатора.

Жильцам необходимо помнить, что батареи, расположенные в квартире, являются их собственностью. Именно хозяин заботится о техническом состоянии радиаторов отопления. Важно в летнее время проводить подготовку системы отопления МКД к зиме.

Светлана ДЫБАГОВА

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В Гиагинской центральной районной больнице установлен новый цифровой рентгеновский аппарат. Он позволит делать более качественные снимки.

Рентгеновский снимок — быстро и точно

Цифровой аппарат «Р-500 Дуограф» предназначен для проведения всех видов рентгенографических исследований и линейной томографии. Это удобный и надёжный комплекс, позволяющий обеспечить единное хранилище снимков на общем сервере. Все медицинские службы учреждения получили возможность взаимодействовать дистанционно. Современное оборудование повысит качество рентгеновского изображения, ускорит получение заключений пациентов.

Как отметил главный врач Гиагинской ЦРБ Олег Сазонов, преимуществами цифрового рентгеновского аппарата являются скорость, безопасность и точность.

— Лучевая нагрузка во время использования цифрового оборудования минимальная. Врачи при этом будут получать качественные и чёткие снимки, — подчеркнул Олег Сазонов.

Современное оборудование приобретено в рамках реализации федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Сумма контракта составила 11 миллионов 930 тысяч рублей. Средства были выделены из федерального бюджета.

Светлана БОЖКО

28 декабря, воскресенье

Дождь со снегом; днём +4, ночью 0; ветер южный, 4 м/с.

30 декабря, вторник

Дождь со снегом; днём +2, ночью -1; ветер западный, 4 м/с.

29 декабря, понедельник

Дождь со снегом; днём +1, ночью 0; ветер южный, 5 м/с.

31 декабря, среда

Снег; днём 0, ночью -2; ветер восточный, 4 м/с.

Один лист не даёт тени

Окончание. Начало на 1 стр.

Здравоохранение также получило мощный импульс к развитию. Проведён капитальный ремонт фасада здания поликлиники Гиагинской Центральной районной больницы. Построено новое здание женской консультации. Безусловно эти меры направлены на повышение доступности и качества медицинских услуг для всех жителей нашего района.

— Ещё один эффективный инструмент развития территорий — программа инициативного бюджетирования. Как слышен голос народа у нас?

— Я хочу подчеркнуть, что инициативное бюджетирование играет важную роль в преображении Гиагинского района. Оно позволяет жителям напрямую участвовать в принятии решений о развитии своих территорий. Благодаря этой программе в сквере станицы Гиагинской, возле стадиона имени Юрия Алексеевича Гагарина, появилась новая детская игровая площадка. Стоимость работ — без малого 2,8 миллиона рублей. Отличная локация и, судя по тому, что я вижу, площадка пользуется спросом.

Более востребованным стал ещё один проект — парк имени Чкалова в станице Дондуковской, который также преобразился. Там проведено благоустройство территории на сумму 2,7 миллиона рублей. Село Сергиевское благодаря инициативным жителям получило благоустроенную часть парковой зоны за 2,6 миллиона рублей.

Улучшается и дорожно-транспортная инфраструктура. В посёлке Гончарке на улице Гиагинской построен тротуар за 2,6 миллиона рублей. В хуторе Прогрессе возле СОШ № 5 появился тоже комфортный тротуар. Заметьте, программа инициативного бюджетирования как бы завершила благоустройство этих образовательных объектов, отремонтированных по федеральной программе. Ещё на стадии подготовки к ремонту, в 2024 году, мы сосредоточили усилия и синхронизировали работу по программе инициативного бюджетирования с тем, чтобы к отремонтированным объектам ввели комфортные тротуары; чтобы наши дети пошли первого сентября в школу не по старому тротуару, как это было в Прогрессе, а по современным дорожкам. Благоустройство территории вокруг школы мы уже провели за муниципальные средства. На территории двора пятой школы проходила линия электропрерывки, если кто обращал на это внимание. Мы все коммуникации спрятали под землю, чтобы двор не только эстетично выглядел, но и отвечал современным стандартам безопасности.

В Центральном парке посёлка Нового появилась детская площадка, баскетбольно-волейбольная площадка и установлены тренажёры. В хуторе Вольно-Весёлом обустроено ограждение кладбища на сумму более 590 тысяч рублей.

Эти проекты, хоть и меньшие по объёму финансирования, но очень значимые для повседневной жизни людей. И я безмерно благодарен всем землякам, которые принимают участие в развитии территорий нашей малой родины. Общие совместные усилия — фундамент будущего комфорtnого пространства для наших детей и внуков.

— К вопросу развития сельских территорий. Что с помощью государственной программы удалось реализовать в нашем районе в 2025 году?

— Государственная программа комплексного развития сельских территорий принесла в Гиагинский район по-настоящему масштабные изменения. Это реконструкция автомобильной дороги на улице Рабочей в станице Гиагинской от улицы Максима Горького до Центральной районной больницы. Грандиозный проект стоимостью более 73 миллионов рублей. В рамках реконструкции обустроены тротуары, остановки общественного транспорта, уличное освещение и ливневая канализация, а также создана парковка возле больницы. Это значительно улучшило транспортную доступность и безопасность.

Капитальный ремонт Детско-юношеской спортивной школы имени олимпийского чемпиона Арсена Жораевича Галстяна на сумму 60,5 миллиона рублей и капитальный ремонт кинотеатра «Родина» за 56,6 миллиона рублей. К тому же 2 миллиона рублей плюсом к этой сумме пошло на благоустройство прилегающей территории. Все эти проекты — инвестиции в культуру и спорт, которые открывают новые возможности для досуга и развития молодёжи.

Важным направлением стало улучшение водоснабжения. В станице Гиагинской на улицах Пролетарской, Восточной и Гвардейской построен новый водопровод стоимостью более 11,4 миллиона рублей. Этот проект позволил повысить качество жизни 84 абонентов, то есть домовладений. В парке имени Чкалова станицы Дондуковской появилась новая детская площадка, построенная в рамках программы стоимостью 4,3 миллиона рублей.

Программа КРСТ также способствует развитию социальной инфраструктуры для работников ключевых предприятий. Так, построен жилой дом для специалиста АО «Дондуковский элеватор» за более чем 4,8 миллиона рублей. И заметьте, 5% софинансирования всех объектов по этой программе составляют внебюджетные средства, то есть деньги выделяют наши предприниматели, представители бизнес-сообщества.

— Вы предопределили мой следующий вопрос. Есть такая поговорка: «Один лист не даёт тени». За всеми выполненными проектами стоит команда, в которой работают самые обычные, но очень ответственные люди. Что вы можете сказать о них?

— Я хочу сказать огромное спасибо представителям бизнес-сообщества нашего района. Без их поддержки ни в поселениях, ни в районе не появилось бы столько новых объектов и сделано нами было бы гораздо меньше. Без помощи предпринимателей было бы значительно, подчёркиваю — значительно сложнее и в вопросах неоценимой помощи ребятам, находящимся в зоне специальной военной операции; и то, что касается социальных объектов, начиная от стадии проектирования и завершая благоустройством.

Хочу поблагодарить своих коллег по цеху, депутатский корпус, сотрудников правоохранительных органов, общественные организации, волонтёров и команду культурной и образовательной сфер района за работу, проведённую ими в Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы. Спасибо — всем!

Такой объём выполненных работ был бы невозможен без поддержки главы Республики Адыгеи Мурата Карабльевича Кумпилова, который радеет за развитие каждого муниципального образования. Огромная ему благодарность и Правительству Республики Адыгеи. Их действенную поддержку и помошь мы чувствовали на протяжении всего года.

— В завершение нашего разговора хочется заглянуть в ближайшее будущее. Какими Вам видятся новые горизонты развития Гиагинского района?

— Планы на следующий год у нас не менее амбициозные. В станице Дондуковской планируем строительство второго жилого дома для специалистов предприятия. В станице Гиагинской намечен капитальный ремонт школы № 3. Я уже поручил администрации сельского поселения параллельно разработать проект благоустройства дорожной инфраструктуры возле школы. На проведение комплексной работы по благоустройству территории нас всегда нацеливает глава Адыгеи Мурат Карабльевич Кумпилов.

Недавно Минсельхозом России был утверждён трёхлетний план строительства и ремонта объектов, в том числе на территории Гиагинского района, по федеральной программе Комплексного развития сельских территорий. Это прокладка нового водопровода на улице Рабочей в станице Гиагинской; обустройство спортивной площадки возле СОШ № 2 также в районном центре; и капитальный ремонт дороги в станице Дондуковской на улице Ленина. Все будущие проекты продолжат тенденцию к повышению качества жизни в сельской местности и создания комфортной среды для всех жителей района.

Вы правильно сказали, что все эти преобразования — яркое свидетельство того, что район находится на подъёме. Благодаря слаженной работе нашей команды, активному участию жителей и поддержке федеральных и региональных программ, мы видим реальные позитивные изменения, которые делают нашу жизнь лучше и комфортнее. В преддверии Нового года хочу пожелать всем землякам здоровья, семейного благополучия и скорейшего наступления мира на всех фронтах.

— Благодарю Вас за содержательную беседу.

Виктория ВИЯТИК
Фото автора



Кинотеатр «Родина»



Улица Рабочая, станица Гиагинская



ДЮСШ имени А.Ж. Галстяна



Парк имени Чкалова, станица Дондуковская

Патриотизм начинается с детсада

Каждый воспитанник детского сада «Чебурашка» — маленький патриот. С ранних лет дети знают, что являются частью огромной и могучей страны.



В подготовительной группе детсада — 17 ребят 6-7 лет. В их патриотическом воспитании важное значение имеет пример близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи: дедушек и бабушек — участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигах, показывается детям, что мы победили, потому что любим нашу Отчизну. И Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей — их память увековечена в обелисках и мемориалах, названиях улиц и площадей.

В группе создан центр по патриотическому воспитанию «Моя Родина», где центральное место занимают флаги Российской Федерации и Республики Адыгеи. Здесь есть карта России, альбомы с фотографиями «Моя семья», «Мой пapa — герой», «Азбука юного россиянина», изображения достопримечательностей станицы Гиагинской, книги по истории и культуре русского и адыгского народов. С интересом дети играют в настольные игры: «Военная техника», «Найди флаг России», «Защитники России».

Особая роль отводится взаимодействию с семьями. Родители активно участвуют в акциях и общих проектах. Ярким примером стал «Буккроссинг» — обмен книгами на патриотические темы, например, к годовщине снятия блокады Ленинграда. Вместе с детьми роди-

тели пишут «Письма солдату», создают рисунки в поддержку участников СВО, собирают посылки для бойцов в рамках акции «Своих не бросаем!». Проходят и трогательные встречи с защитниками Отечества, среди которых есть даже выпускники нашего детского сада.

Традиционными стали совместные выставки поделок и рисунков к праздникам, таким как Масленица, День Победы и День народного единства.

Важнейшей частью воспитания является живая связь с историей. Дети посещают памятные места станицы, а перед Днём Победы старшие дошкольники возлагают цветы к мемориалу «Вечный огонь». Ежегодно в саду проходит месячник военно-патриотического воспитания с выставкой «Мой пapa — защитник Отечества», Неделей Памяти, тематическими занятиями и беседами.

Вся эта целенаправленная, насыщенная событиями деятельность помогает детям не только узнать факты о нашей стране, но и почувствовать личную сопричастность, уважение к её истории, традициям и защитникам. Это и есть тот фундамент, на котором вырастает настоящая любовь к Отечеству.

Виктория ЖЕРЛИЦИНА
Воспитатель детского сада «Чебурашка»
Фото автора

Стать ближе к долголетию

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА

Завершилась районная Спартакиада трудящихся. В течение всего 2025 года участники соревновались в различных спортивных дисциплинах. В конце года были подведены итоги и награждены победители.

Первое место по итогам Спартакиады заняла команда Детско-юношеской спортивной школы имени А.Ж. Галстяна. Второе место у спортсменов Дондуковского сельского поселения, третье — у команды посёлка Гончарки. Глава Гиагинского района Андрей Таранухин поздравил призёров и вручил им кубки.

Всего в спартакиаде приняли участие 7 команд, которые состязались в футболе, волейболе, баскетболе, настольном теннисе, армрестлинге, шахматах, стрельбе и других видах спорта. В соревнованиях участвовали не только трудающиеся, но и ученики школ (старше 2010 года рождения), а также их тренеры. В некоторых дисциплинах состязались только мужчины, в других — участники обоих полов.

— Спартакиада призвана привлечь людей среднего и старшего возрастов к занятиям спортом. И в целом увеличить долю жителей района, ведущих здоровый образ жизни, — рассказал руководитель отдела по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации Гиагинского района Олег Санин.

Анастасия КУЗЬМИНА



Фото: Гиагинская ДРОСИ

ПРОФИЛАКТИКА ДТП

Госавтоинспекторы Гиагинского района приняли участие в сходе граждан Айрюмовского сельского поселения. Полицейские призвали жителей не допускать несовершеннолетних к управлению транспортом.

Детям — руль, родителям — штраф



Фото: Госавтоинспекция Гиагинского района

Одной из основных тем встречи в посёлке Новом стало обсуждение проблемы несовершеннолетних водителей. Представители Госавтоинспекции настоятельно призвали родителей и всех граждан к повышению бдительности и ответственности.

— Управлять мотоциклами и скутерами разрешается только с 16 лет при наличии водительского удостоверения категории «М» или «А1». Для мотоциклов — с 18 лет (категория «А»). Лица без соответствующего водительского удостоверения, не достигшие установленного возраста, не имеют права садиться за руль, — напомнили правоохранители.

Ответственность за юных нарушителей несут их родители. Передача управления транспортным средством несовершеннолетнему, не имеющему права управления, влечёт за собой административную ответственность для родителей или закон-

ных представителей (по ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ). Помимо этого, если подросток совершает правонарушение, ответственность может быть возложена и на него самого, а в случае ДТП — это повлечёт серьёзные юридические последствия для всей семьи.

Участники встречи особенно подчеркнули уязвимость юных водителей мото-, вело- и СИМ-транспорта. Отсутствие опыта, навыков и пренебрежение защитной экипировкой делают их беззащитными перед дорожными опасностями. Представители Госавтоинспекции призвали не оставаться равнодушными к подобным фактам и сообщать в полицию о случаях управления транспортными средствами несовершеннолетними.

В завершение встречи полицейские выразили надежду на тесное сотрудничество с родителями и общественностью для обеспечения безопасности наших детей на дорогах.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

Круговорот добра

ГОВОРИМ «СПАСИБО»

В предновогодние дни, оглядываясь назад, вспоминаешь: «А что же интересного произошло в 2025 году?» Уходящий год был наполнен большими и маленькими событиями и достижениями.



Представляем любимую республику на фестивале

Хочется поделиться с уважаемыми читателями районной газеты одним из замечательных событий, а также выразить огромную благодарность за неравнодушие и оказанную финансовую поддержку генеральному директору ООО Молзавода «Гиагинский» Шамилю Гусейнову, генеральному директору АО «Дондуковский элеватор» Зареме Болоковой и индивидуальному предпринимателю Дмитрию Скотникову.

Два сотрудника редакции газеты «Красное знамя», корреспондент Светлана Божко и менеджер по продажам Татьяна Кравченко, стали участниками XIX Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция-2025», который прошёл в июне этого года в Санкт-Петербурге. Программа фестиваля была очень насыщенной. Журналисты муниципальных СМИ из разных уголков нашей Родины собрались вместе, чтобы обменяться опытом, представить конкурсные работы и проекты и просто познакомиться друг с другом.

Один из дней фестиваля был посвящён разбору конкурсных работ. «Красное знамя» представило публикацию «Святой родник души моей» в номинации «Моя провинция». А в номинации «Делимся опытом» — презентацию о том, как проводится подписная кампания на районную газету. Коллегам были подарены экземпляры нашей районки.

Мы принимали участие в мастер-классе «Как стать продюсером?» от завкафедрой Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения Виктории Корхиной. Говорили о том, как любую идею через сценарий и драматургию довести до кульминации, чтобы читателю или зрителю было интересно. Также получили полезные знания на мастер-классе «Ответы на вопросы по коммерции в СМИ», модератором площадки была коммерческий директор АО «Коммерсант» Марина Победеная. Мастер-класс по актёрскому мастерству провела телеведущая, журналист Алла Данько.

Фестиваль включал и культурную программу. Это путешествие по Ладоге, посещение святых мест на островах Валааме и Коневце, экскурсии в Эрмитаж и Александро-Невскую лавру.

Фестиваль «Моя провинция» оставил отличные впечатления и желание применить в работе полученные знания.

Светлана БОЖКО



Угощаем коллег адыгейским сыром

Ваша БЕЗопасность

Жительница Гиагинского района передала аферистам 450 тысяч рублей. Такой крупной суммы 31-летняя женщина лишилась в результате выполнения указаний телефонных мошенников.

Дропперы под законом

Пострадавшая рассказала полицейским, что схема началась со звонка неизвестных. Они попросили продиктовать код, якобы необходимый для получения заказного письма. Не почувствовав подвоха, гиагинчанка сообщила нужные сведения. Затем в дело вступили лжеполицейские, которые сообщили, что злоумышленники получили доступ к персональным данным и намереваются оформить кредит для перечисления средств на счёт запрещённой в нашей стране организации. Чтобы уйти от уголовной ответственности и «закрыть дело», мошенники потребовали определённую сумму.

Гражданка перевела им 450 тысяч рублей. Это оказалось недостаточно, они настаивали на дополнительном денежном транше. Потерпевшая собрала более 200 тысяч и уже собиралась перевести их обманщикам, когда об этом стало известно её близким. Родственники предотвратили очередной необдуманный шаг. Возбуждено уголовное дело.

Схемы обмана меняются изо дня в день, и в ответ на ухищрения мошенников совершенствуется законодательство. Как рассказали «КЗ» в прокуратуре Гиагинского района, Уголовный кодекс России теперь предусматривает наказание для «дропперов» — посредников аферистов. Это люди, которые предоставляют данные своих банковских карт или электронных кошельков для вывoda украденных средств и являются соучастниками преступления.

Изменения в статью 187 УК РФ внесены Федеральным законом от 24 июня 2025 года № 176-ФЗ. Они гласят, что для клиентов банка наступит уголовная ответственность в случае, если они передадут электронное средство платежа или доступа к нему из корыстной заинтересованности для незаконных операций. Наказанию подлежат и те, кто проводит подобные переводы по указанию или в интересах другого лица.

Закон предусматривает освобождение от уголовной ответственности граждан, впервые совершивших подобное преступление, если они добровольно сообщили об этом и активно способствовали расследованию.

Алёна ВИКТОРОВА

Педагоги заявили о себе

В Гиагинском районе завершился муниципальный этап профессиональных конкурсов педагогического мастерства 2025-2026 учебного года. На торжественной церемонии прошло чествование победителей и награждение призёров.

Самых талантливых педагогов выявляли в пяти конкурсах: «Воспитатель года», «Учитель года», «Лучший учитель родного языка и родной литературы», «Педагог-психолог» и «Советник директора». В них приняли участие 23 представителя сферы образования Гиагинского района.

В конкурсе «Воспитатель года» участники продемонстрировали собственные педагогические разработки, оценили конкретные образовательные ситуации и педагогические задачи. Победителем стала Кристина Волнякова из детского сада № 1 «Чебурашка» станицы Гиагинской, 2 место заняла воспитатель детсада № 14 «Теремок» станицы Дондуковской Оксана Тинамагомедова. Оба воспитателя представляют Гиагинский район на региональном этапе конкурса. Диплом 3 степени вручили Лале Дарбинян (детский сад № 10 «Малышок» станицы Дондуковской).

В конкурсе «Учитель года» участники проходили такие испытания, как «Урок», «Мастер-класс» и «Педагогическое интервью». Лучше всех с ними справилась преподаватель музыки школы № 4 Виктория Бочарова (на фото). Диплом за второе место присуждён учителю русского языка и литературы средней школы № 10 име-



Фото: Управление образования Гиагинского района

ни Ф.И. Антонца Наталье Полянской. Педагоги примут участие в региональном этапе конкурса. Диплом призёра 3 степени получила учитель начальных классов СОШ № 7 Светлана Бардакова.

«Лучший учитель родного языка и родной литературы» выявил педагогов, творчески и профессионально проводящих свои уроки. Больше всех жюри впечатлило выступление учителя русского языка и литературы средней школы № 1 имени А.Г. Сапрунова Ирины Богатырёвой. Вместе с преподавателем русского языка и литературы СОШ № 10 Насибой Кипке, занявшей второе место, они выступят на региональном уровне. А третье место завоевала Анна Федоренко, учитель начальных классов школы № 8 имени Володи Солдатенко станицы Келермесской.

Победителем в конкурсе «Педагог-психолог» стала педагог-психолог детского сада № 7 «Радуга» станицы Гиагинской Валентина Лодяная. Она продолжит испытания на республиканском уровне. Второе место у социального педагога школы № 2 имени А. Асеева и Ю. Голикова Елены Кругловой.

Евгения Новицкая (СОШ № 8 им. Володи Солдатенко) стала победителем конкурса «Советник директора». Также на региональный этап направлены конкурсантки, занявшие призовые места: Александра Набокова из СОШ № 5 и Анаит Галстян, школа № 1.

Такие конкурсы для педагогов — это не только возможность заявить о себе, но и мощный толчок для развития, распространения инновационного опыта, повышения престижа профессии.

Анастасия КУЗЬМИНА

Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
НА ДОМУ

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.

Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68

ИНН 010516631990

Магазин «Спутник-ТВ»

официальный дилер Триколор-ТВ.

- Продажа;
- обмен;
- ремонт;
- настройка.

Пульты, антенны, приставки, колонки, телефоны, зарядки, наушники.

Ремонт: телефонов, приставок, телевизоров.

Рынок. Тел.: 8-918-425-21-95, 8-928-255-36-06

ИНН 010102999772

Окна, двери, раздвижные системы, москитные сетки «Плисс» на двери, кровельные, сварочные, бетонные работы. Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег

(38-54)

ИНН 233907687956

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70, 8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.

ИНН 312010514300030

(1-1)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.

ИНН 233903412340

Тел.: 8-918-68-66-222

(21-21)

Бурение скважин под воду.

Быстро, качественно, прокачка.

Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50

ОГРН 306010505800037

(17-17)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,
морозильных камер
на дому.

Гарантия.

Выезд по району.

8-964-920-58-58

ИНН 0105201349006



(4-4)

Уважаемые получатели услуг ЖКХ станицы Гиагинской и посёлка Гончарки!

МП «Теплосети» информирует вас об изменении тарифов на коммунальные услуги с 1 января 2026 года (согласно Приказам Управления государственного регулирования цен и тарифов РА о тарифах от 4.12.2025 г. № 134-п, от 15.12.2025 г. № 167-п).

Суммы оплаты по каждому виду услуги вы можете увидеть в таблице, расположенной ниже.

Период действия тарифов	Тариф на питьевую воду, в рублях за кубический метр	Тариф на водоотведение, в рублях за кубический метр	Тариф на отопление, в рублях (расчётный период 7 месяцев при установленном нормативе с отопительным периодом 7 месяцев)	Тариф на горячую воду, в рублях				
				За 1 Гкал	За 1 кв. м площади в месяц	за 1 Гкал	С полотенцесушителем По водомету за 1 куб. м	Без полотенцесушителя По нормативу на 1 чел. в месяц
2026 год	с 1 января по 30 сентября	34,93	37,14	4101,50	106,64 руб	Для квартир 1-этажного дома (0,026 Гкал/м ²)	4101,50	Норма 2,95 м ³ Уд. теплоемк. 0,0639 Гкал/м ³
					98,44 руб	Для квартир 2-этажного дома (0,024 Гкал/м ²)		
					77,93 руб	Для квартир 3-этажного дома (0,019 Гкал/м ²)		
2026 год	с 1 октября по 31 декабря	37,83	40,22	4441,92	115,49 руб	Для квартир 1-этажного дома (0,026 Гкал/м ²)	4441,92	Норма 2,95 м ³ Уд. теплоемк. 0,0639 Гкал/м ³
					106,61 руб	Для квартир 2-этажного дома (0,024 Гкал/м ²)		
					84,40 руб	Для квартир 3-этажного дома (0,019 Гкал/м ²)		

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.ТИРАЖ: 2806 (общий)
2700 (печать)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.За достоверность
рекламы
ответственность несёт
заказчик.Главный редактор В.В. Виятик
Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор 9-71-54;
ответственный редактор 9-13-47;
корреспондент—обозреватель 9-13-48;
менеджер по рекламе 8-953-084-61-72;
бухгалтерия 9-14-48;
отдел подписки и доставки 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru;
e-mail: redflagkz@yandex.ru
Материалы на платной основе отмечены знаком ®УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).
Газета набрана и свёрстана на компьютерной настольно-издательской системе в АНО «Редакция газеты «Красное знамя».
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.